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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Определите правильное утверждение:
1) основание епархии в Турове считается началом распространения христи-
анства на землях восточных славян
2) в X—XII вв. часть населения белорусских земель, принявшая христиан-
ство, по- прежнему поклонялась языческим богам

3) христианская церковь сохранила поклонение явлениям природы
4) в X—XII вв. укоренение христианства в сознании восточных славян про-
ходило очень быстро

2.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—
XVIII вв. в ВКЛ:
 

А  — заключение Берестейской (Брестской) унии
Б  — издание Ф. Скориной первой книги в Праге
B  — утверждение III Статута ВКЛ
Г  — основание Эдукационной комиссии

1) БГАВ 2) ВАБГ 3) БВАГ 4) АВБГ

3.  Борисоглебская (Коложская) церковь  — выдающийся памятник зодчества
XII в.  — была построена в городе:

1) Полоцке 2) Гродно 3) Витебске 4) Слуцке

4.  Причиной медленного развития тяжелой промышленности в Беларуси во
второй половине XIX  — начале XX в. являлось(-ись):

1) отсутствие необходимого сырья
2) ограничения на развитие промышленности со стороны власти

3) отсутствие рынка сбыта промышленной продукции
4) отсутствие свободных рабочих рук

5.  Определите последовательность событий:
 

А  — подписание Рижского мирного договора
Б  — образование Литовско-Белорусской
В  — начало проведения первой пятилетки в СССР
Г  — образование Института белорусской культуры

1) АБГВ 2) БАГВ 3) ГАБВ 4) БАВГ

6.  Определите правильное утверждение:
1) накануне создания Великого Княжества Литовского (ВКЛ) славяне и
балты находились на одинаковом уровне экономического развития
2) в первой половине XIII в. одним из самых развитых центров государ-
ственности в Понеманье являлось Слонимское княжество
3) в 1253 г. князь Миндовг короновался в Новогрудке короной, которую ему
прислал папа римский
4) князь Войшелк ушел в монастырь, передав власть своему брату Гедимину
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7.  У восточных славян крестьяне, которые полностью утратили свою лич-
ную свободу,  — это:

1) закупы; 2) смерды; 3) холопы; 4) людины.

8.  Экономическое развитие ВКЛ во второй половине XVIII в. характеризова-
лось:

1) ликвидацией фольварочно-барщинной системы
2) упадком городов и сокращением количества городского населения

3) расширением магнатского предпринимательства
4) введением подушной подати

9.  Рост городского населения Беларуси в первой половине XIX в. был обу-
словлен:

1) отменой крепостного права
2) принудительным переселением евреев из деревень в города и местечки

3) интенсивным строительством железных дорог
4) массовой миграцией населения из России

10.  Определите характерные черты новой экономической политики (нэп), ко-
торая проводилась в БССР С 1921 г.:
 

а  — введение уравнительной системы оплаты труда
б  — замена продразверстки продналогом
в  — создание машинно-тракторных станций
г  — разрешение аренды земли и использования наемного труда

1) а, б 2) б, в 3) а, в 4) б, г

11.  Брестский мирный договор Советская Россия заключила со (с):
1) странами Антанты 2) Италией 3) Литвой 4) Германией

12.  Выход Беларуси из состава СССР юридически был оформлен:
1) принятием новой Конституции

2) расторжением Договора об образовании СССР
3) принятием Закона об изменении названия БССР на название Республика
Беларусь (Беларусь)

4) принятием Декларации о государственном суверенитете БССР

13.  Определите событие, которое произошло последним из перечисленных:
1) подписание президентами Беларуси, России и Казахстана Декларации о
евразийской экономической интеграции

2) создание Союзного государства Беларуси и России
3) подписание Беларусью Декларации тысячелетия

4) вступление Беларуси в Организацию Договора о коллективной безопасно-
сти

14.  Определите характерную черту индустриализации в БССР:
1) выход белорусских товаров на международный рынок

2) использование новейших зарубежных технологий
3) создание новых отраслей промышленности

4) передача мелкой промышленности в частную собственность

15.  Обесценивание денег в результате выпуска их в обращение без обеспече-
ния необходимым количеством товаров; падение покупательской способности
денег  — это:

1) инвестиция; 2) стагнация; 3) инфляция; 4) девальвация.

16.  Вторая мировая война началась нападением:
1) Германии на Польшу 2) Германии на Данию

3) Англии на Германию 4) Японии на Китай

17.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Уроженец Беларуси, композитор, автор музыки к комедии-опере В. Дунина-
Марцинкевича «Крестьянка». Основатель польской и белорусской классической
музыки.
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18.  Установите соответствие между изображениями архитектурных памят-
ников белорусских земель XV—XVIII вв. (современный вид) и их названиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последо-
вательность букв верхнего ряда. Помните, что некоторые данные нижнего ряда
могут не использоваться. Например: А2Б1B3.

19.  Установите последовательность событий.
 

A)  Грюнвальдская битва
Б)  издание привилея князя Александра об ограничении Радой деятельности

великого князя литовского
B)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Г)  принятие Судебника Казимира

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

20.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Философ-атеист XVII в. Закончил Виленскую академию, учительствовал,
имел юридическую практику. В своем трактате «О несуществовании Бога» писал:
«Человек  — творец бога, а бог  — создание человека...». В 1689 г. согласно при-
говору сеймового суда Речи Посполитой был казнен.

21.  Установите соответствие.

СФЕРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
А)  поэт
Б)  скульптор
В)  композитор
Г)  кинорежиссер

ФАМИЛИЯ
1)  Д. Смольский
2)  С. Селиханов
3)  И. Добролюбов
4)  П. Панченко

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А2Б3В4Г1.

22.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
A)  Спасо-Евфросиниевская церковь
Б)  берестяная грамота
B)  Борисоглебская (Коложская) церковь
Г)  «Рогволодов камень»

ПОНЯТИЕ, НАЗВАНИЕ
1)  Гродно
2)  Полоцк
3)  Орша
4)  Витебск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.
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23.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что
некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б4ВЗГ5.

Событие
А)  начало правления князя Ольгерда в ВКЛ
Б)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом
Кейстутовичем
В)  принятие I Статута ВКЛ
Г)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком

Год
1)  1345 г.
2)  1416 г.
3)  1432 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

24.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский советский писатель и общественный деятель. Участник револю-
ции 1905—1907 гг. В 1919 г. возглавил Временное рабоче-крестьянское советское
правительство Беларуси. Редактор журнала «Полымя», директор Государственно-
го издательства БССР.

25.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде соче-
тания букв. Например: АБВГ.
 

A)  Принятие «Уставы на волоки»;
Б)  подписание Брестской церковной унии;
B)  принятие Конституции 3 мая;
Г)  начало Северной войны между Северным союзом и Швецией.

26.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв. Например: БАГВ.
 

A)  Окончание Ливонской войны;
Б)  принятие III Статута ВКЛ;
B)  заключение Поляновского перемирия;
Г)  битва на реке Улле

27.  Определите предпосылки заключения Брестской (Берестейской) церков-
ной унии:
 

1)  распространение реформационного движения в Речи Посполитой;
2)    стремление католической церкви расширить свое влияние на востоке за

счет православных земель;
3)  желание верховной власти Речи Посполитой ослабить влияние католиче-

ской церкви;
4)   желание части православных иерархов получить доступ к государствен-

ной власти;
5)    желание руководства Речи Посполитой укрепить позиции православной

церкви.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-
пример: 123.
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28.  Установите последовательность событий:
 

1)   начало осуществления сплошной коллективизации сельского хозяйства в
БССР;

2)    провозглашение независимости Белорусской Народной Республики
(БНР);

3)  первое укрупнение территории БССР;
4)  подписание Рижского мирного договора.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. На-

пример: 1234.

29.  Установите соответствие.

A)  философ, автор трактата «О несуществовании Бога»
Б)  историк, автор «Истории польского народа»
B)  маршалок и канцлер ВКЛ, сторонник идей физиократов

1)  К. Лыщинский
2)  И. Хрептович
3)  А. Нарушевич
4)  И. Копиевич

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ. Помните, что неко-
торые данные правого столбца могут не использоваться.

30.  Выберите и запишите фамилию известного современного белорусского
театрального режиссёра:
 

Алферов, Чигринов, Раевский, Ващенко.

31.  В бронзовом и железном веках на белорусских землях укрепленное вала-
ми, рвами и стенами поселение  — это________.

Дополните предложение. Ответ запишите словом в той форме, в которой
оно должно быть употреблено в предложении.

32.  Определите характерные черты развития культуры белорусских земель
во второй половине XIII – XIV в.:
 

1)    проникновение в архитектуру элементов романского и готического сти-
лей;

2)  создание магнатами портретных галерей;
3)  активное строительство замков;
4)  господство в иконописи византийских и древнерусских канонов;
5)  появление книгопечатания.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

33.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
А)  роман «Вам задание»
Б)  полотно «Партизанская мадонна»
В)  кинофильм «В августе 44-го...»
Г)  балет «Страсти» («Рогнеда»)

АВТОР
1)  М. Савицкий
2)  М. Пташук
3)  Н. Чергинец
4)  В. Елизарьев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.
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34.  Установите соответствие.

А)  принятие I Статута ВКЛ
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильно
В)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом
Кейстутовичем и их сторонниками

1)  1323 г. 2)  1392 г. 3)  1432 г. 4)  1529 г. 5)  1566 г.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться.

35.  Определите правильные утверждения относительно развития белорус-
ских земель в Раннем средневековье:
 

1)  радимичи селились в верховьях Днепра и Западной Двины;
2)  дреговичи селились в среднем течении Припяти, в болотистой местности;
3)  славяне и балты вели схожий образ жизни;
4)  важным шагом на пути к государству являлось возникновение дружины;
5)  согласно «Повести временных лет» племенное княжение было у кривичей

и радимичей.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-
ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

36.  Определите три характерные черты социально-экономического развития
Республики Беларусь во второй половине 1990-х гг.  — начале XXI в.:

1)  резкое падение уровня жизни людей;
2)  определение государством плановых социально-экономических показате-

лей;
3)    реализация Национальной стратегии устойчивого развития Республики

Беларусь;
4)    сохранение и модернизация крупных промышленных предприятий, дей-

ствовавших со времен СССР;
5)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

37.  Определите три характерные черты социально-экономического развития
Республики Беларусь во второй половине 1990-х гг.  — начале XXI в.:

1)    использование исключительно командно-административных методов
управления экономикой;

2)  осуществление Национальной стратегии устойчивого развития Республи-
ки Беларусь;

3)  государственное финансирование крупных промышленных предприятий;
4)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности;
5)  определение государством плановых социально-экономических показате-

лей.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

38.  Определите три характерные черты общественно-политического разви-
тия Республики Беларусь во второй половине 1990-⁠х гг.  — начале XXI в.:

1)  изменение названия страны;
2)  становление Республики Беларусь как правового государства;
3)  развитие гражданского общества;
4)  проведение первых президентских выборов;
5)  внесение изменений и дополнений в Конституцию.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.


